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NEPBbIA YUYEBHBIA BOIIPOC: IlpuMepbl penieHHsi 3agad 1o

OonpeacjacHul0 OCHOBHBIX TCOMETPUICCKHUX IMAPpaMETPOB Iokapa

3apauva 1.
[Toxkap mpowusomien B aJAMUHUCTPATUBHOM 3/IaHMM pa3MEpoOM B IUIaHE
18%36 m (puc. 1). IToxxapHast Harpy3ka OAHOPOJHASA U Pa3MelIeHa PABHOMEPHO MO

BCEH IJIOIIAIH IIOMEIIECHHUS.

Tpebyercs:

— ONpEEeTUTh FeOMETPUUECKHE TApaMeTPhl IoKapa (IIOIMAIb MoxkKapa - o,
nepuMeTp nosxapa — En , ppoHT noskapa —Pn) na 10-i — (1) y1 15-0i1 —(t2) MHHYTaxX
pa3BUTHUS IOKAPA;

10. — BBIMOJIHUTH, UCTIONB3Ys yciaoBHBIE 0003HaueHus ([Ipunoxxenue 10 k
npukazy MUC Poccum ot 16.10.2017 Ned44 «boeBoil ycraB mNojpa3AaciacHUM
NIO’KAPHOM OXPaHBbl, ONPEACIIOMINN TOPAAOK OpPraHu3alui TYLIEHUs MOXKapoB U

MPOBEJICHUSI aBapUNHO-CIIACATENIbHBIX pPadOT») CXEeMy pa3BUTHUS MOXKapa BO

BPEMEHH.
S
S
18 15
M M
Puc. 1. [Inan noMeleHust C MECTOM BO3HUKHOBEHUS MOXKapa
Pemenue:

1. Onpenensiem ocHoBHbIe napamerps! noxapa (Su, P Pu) ga 10-it MunyTe
€ro pa3BUTHSI.

1.1. OnpenensieM myTh, IPOMICHHBIN OTHEM (PACCTOSIHUE) 32 BPEMS Pa3BUTHUS
noxapa b1 =10 vy

Y =05V, 4, =0,5110 =5 (M),

rie Ya Tlm/MMH. — 7uHeWHAas CKOPOCTh pACIPOCTPAHEHMS TOPEHMs

(cripaBoYHO).



1.2. Onpenensiem Gpopmy IIJIOIIAAMN TOXKApPA.
Ha cxewmy, BBINONHEHHYIO B MaciiTade, HAHOCUM MYyThb, MPOUIEHHBIH OTHEM
3a BpeMms paBHoe 10 muH. ['OpeHHE HE TOCTUTHET CTEH 3[aHMs, CIEAOBATEIBHO,

nokap OyeT UMETh KpyTroByio ¢hopMy pa3Butus (puc. 2).

I =5 wm g4

].E Ell'l'l Ell'l'l J.E

M M

Puc. 2. Cxema pa3Butus noxapa Ha 10-it MunyTe

1.3. Onpenensiem miomaap moxapa:

Sl = (11%)? =x {0,5 -V, t,)* =3,14 (0,5 110)* =78,5 (v2).

1.4. OnpenensieM nepuMeTp noxapa:

10 _ 10 _ .
P, =2 @ Ly =2 314 5=3L4 )

1.5. Onpenensiem GppoHT moxKapa:

@, =P, =2 5 Ly =2314 5 =314 y;)

2. OnpesiensieM ocHOBHBIE TapameTpsl oxkapa (Su, Pu Pu) ga 15-i MunyTe
€ro pa3BUTHSIL.

2.1. OnpenensieM MyTh, IPONICHHBINA OTHEM (PACCTOSIHHE) 33 BPEMSI Pa3BUTHS
noxapa 2 “1ovmm.:

LY =05V, 10+V, «(t, - 10) =0,5 1 -10+1 -(15- 10) =10 ()

2.2. OnpenensieM GHopMy IUIOMIATHN TOXKAPA.



Ha cxemy, BBINOJHEHHYIO B MaciiTabe, HAHOCUM MYTb, IPOUJECHHBIN OTHEM
3a BpeMms paBHoe 15 muH. Ha 15 mMuHyTe€ OroHb HOCTUTHET CTE€H 3aaHud. M3
KpYTroBOM (pOPMBI pa3BUTHS MOXKap NEpeieT B npaMoyroiabHyo gopmy. ['openue

OyZeT pacnpoCTpaHATLCS B ABYX HampaBjieHHsX (puc. 3).

1-1-_ _—

| ] 1o

18 15

* ]
Puc 3. Cxema pa3Butus noxkapa Ha 15-it MuHyTe

i
F

2.3. OnpenenseM mIomaas mnoxapa:

SL> =(10 +10) 18 =360 (M2)

2.4. OnpenenseM MepuMeTp moxapa:

P, =(10+10)+18+(10+10) +18 =76 (1)

2.5. Onpenensem GpoOHT MoxKapa:

®!° =18+18 =36 (m).

Ortser:
— Ha MoMmeHT Bpemenn 1 =10mpm. dopma mmomamm moxkapa Kpyroaas,

10
IUIOIIAb oXKapaSn —/8:532,

10 _
nepumeTtp noxapa Fn =314y

10 _
dponrT moxapa Pn =3L4

— Ha MOMeHT BpemenH 2 1ovmn. hopma mimomanm nmoxapa npsMoyrossHas,

15 _
momap moxapaSe =360 y2

15 _
nepumerp noxapats =70y

b

15 _
dponT noxapaPn =36 1.



3agaua Ne 2.
[Toxap mpowu3solien B MOMEIIEHUH TOProBOrO IIEHTPa Pa3MEPOM B ILJIaHE
20%40 M (puc. 1). IToxkapHast Harpy3ka oJHOPOHAS M pa3MellleHa PaBHOMEPHO I10
TUIOIIAAN TTOMEILEHUS.
VJ'[

JIuHelitHAs CKOPOCTH PACIIPOCTPAHEHHS T0XKAPa — Y4 —LM/MHH.

Tpebyercs:

— ONpENEeNUTh TEOMETPHUECKHE MapaMeTphl Moxkapa (IUIomamgs — ow,
nepumetp — Pnu pponT noxapa —Pn) Ha 12-i — (1) 1 20-0if —(t2) MHHYTax;

— BBINOJHUTH, HCHONB3Yys ycioBHbIe o0o3HaueHus (IIpunoxenue 1)

CXEMYPAa3BUTH: 110Kapa BO BpCMCHMU.

15

I

Eim

I e a]

M

Puc. 1. IInan nomenieHusi ¢ MECTOM BO3HUKHOBEHUS MOXKapa
Pewenue:
1. OnpenensieM ocHoBHBIE MapameTpsl oxkapa (Su, Pa Pu) ga 12-# MunyTe
€ro pa3BUTHSA:
1.1. Onpenensiem myTh, IPONUIEHHBIN OTHEM (PACCTOSIHUE) 3@ BPEMsI Pa3BUTHS
noxkapa U =12 vy

L2 =05V, 10+V, «(t,- 10) =0,5 112 +1 (12~ 10) =7 (w1)

1.2. Ha cxemy, BBINOJIHEHHYIO B MacmTade, HAHOCUM IYTh, HPOHACHHBIN
OTHEM 3a BpeMsl paBHOE 12 MHUH.

Pa3BuTHe mokapa MPOMCXOAUT B TPEX HampaBieHusAX (puc. 2).



z |14

Puc. 2. Cxema pa3BuTus noxapa Ha 12-it MuHyTe

1.3. Onpenensiem mioniaapr noxkapa.

[Inomane moxkapa HMMEET CIOXHYI0 (OpMYy pa3BUTHS, KOTOPYIH) MOYXHO

Pa3IoKUTh Ha YETHIPE dJICMEHTaPHbIC reoMeTpruieckue Guryps (puc. 3).
Sl2 .
HJ’IOHIaI[I) Ho>1<apa — OHpeIIGJISIeTC}I KaK CYMMa IJ10IIa A1 BHGMGHTapHBIX

reOMETPUYECKHX (Uryp:
S!? =8, +S, +S,+S, =20+ 28+ 38,46+ 35 =121,46= 1215 (M),
e S, =54=20 (MZ);
S, =47 =28 (32)-

S, :i 7 (L12)2 =0,25 3,14 72 =38,46

(M%),
S, =L\’ 5=7-5=35 (M2).
al ol
5
- % M
M
Lﬂ __! "
du | Tm 4 M

Puc. 3. CocraBHBIC YacTH TUIOMIATN TTOKapa

1.4. OnpenensieM nepuMeTp Moxapa.

JUis ompeneneHusl MepUMETpa MoXapa Ha CXEME Pa3BUTHUS IoKapa AJis

Bpemenn 1 =12yun. BeIGepem Touky orcuera (B). Jamee, ciiemyst IO 4acoBOiA

CTpeJIKEe, CYMMUPYEM OTPE3KH BHEIIHEH rpaHuIlbl IJI0IIA 1 oxapa (puc. 4 «0»).

7



Puc. 4. Onpenenenue nepuMerpa mnoxapa.

al ]|
r-lrd :
1
R
.—M -I' n
Ell'l1 E||-,-|
el
B'f? 4 T

. . 1 . .
P} :(5+Lllf)+4+z 2 g Ly +5+(LY +4)

P’ =(5+7)+ 4+ 03147+ 5+ (7 +4) =4299= 43
4 (M).

1.5. Onpenensiem GppoHT moxapa.
Pa3BuTre moxapa mNpoucxoguT B Tpex HampasieHusx. CrenoBarenbHO,

JUTHHA (PpOoHTA ToKapa OyJeT CKIAAbIBAThCS U3 TPEX OTPE3KOB (PHC. D «O»).

al ]
- 1 J. -
' 2 T 2= L]
. . N
A e e
Cim % 3 = | | Em
b
dm M

Puc. 5. Onpenenenue ppoHTa noxapa

1
@2 =44+= 2 .x-7+5=4+05314-7+5=19,99 = 20
4 (m).

2. OnpesiensieM ocHOBHBIE TapameTpsl oxkapa (Su, Pu Pu) ga 20-i MunyTe
€ro pa3BUTHSL.

2.1. OnpenensieM nyTh, IPONIEHHBIN OTHEM (PACCTOSIHHE) 33 BPEMSI Pa3BUTHS
noxapa 2 =20 vy

L =05V, 10+V, (t,-10) =0,5 110 +1+(20- 10) =15 (yy).

8



2.2. Ha cxemy, BBINOJHEHHYIO B MacuiTabe, HAHOCUM IyTb, IPOMHACHHBIN
orseM 3a Bpems paBHoe 20 MuH. B ceBepHOM HamnpaBieHuu, Ha 20-ii MUHYTE, OTOHb
JOCTUTHET CTEH 3[aHusi, NPOU30iAeT H3MeHeHHe (OpMbI IUIOLIAAN TMOXKapa.
Pa3zButne mnoxkapa OyaeT NmpoucxXoauTh B OAHOM (1) BOCTOYHOM HampaBiIEHHH,

(dbopMa TUTOIIa U TIoXkKapa — MPAMOYToJIbHas (puc. 6).

T g = ‘:‘
100} ey
B EEC e
bt 3 B
2l elel el atetutete!
elel ateteatetetetelel d
RN SRR RN IN 1
1joss! Wintalelelelelole’
geies! T aletleleleh:
ey, Attty
1 WS y
e P P T
SM Tile Katelotetleteletelele et tetuls!
; 3N 21w
4nm| 15m _ 21M
1 1 1

Puc.6. Cxema pa3utus noxxkapa Ha 20-it MUHyTe

2.3. OnpenensaeM mIomaab noxapa.

[Tnomaae moxkapa uMeeT IPSIMOYTOJIbHYIO (hOpPMY pa3BUTHSL.

20 _ — —
$2 =(15+4) -a =(15+4) -20 =380(2)

2.4. OnpenenseM nepuMeTp Noxkapa:

P2 =2 ((15+4)+20) =78 (M).

2.5. Onpenensem GpoHT MoOXKapa.

Pa3zButune IMoXxapa IporuCxXoJuT B OJHOM HaIIpaBJICHHUH, 110 IIHUPHUHC 3JaHH1.

@2 =a =20 (M),

OTBeT:

— Ha MoMeHT Bpemenn 't =12 vyH. popma mrommamy noxkapa cioxHas,

12 __
mIomanp noxkapaSs —121.5y2

P,’ =43
HIEPUMETP HOKapa - n M,

12 _
dponT moxapaPn =20y

b



t, =20

— Ha MOMCHT BPEMCHU MMHH. q)opMa IomIaau 1moxkapa rnmpAamMoyroJibHasi,

20
Tomaab moxkapasSn —38032,
nepumMetp moxapaPn =78y,
20 _
dponrT moxapaPn =20y,

3amaua Ne 3.
[Tosxap mpowm3orien B 1iexe Mpou3BoAcTBa haneps! (puc. 1).
[ToskapHast Harpy3ka OJHOpPOJHAs M pa3MellleHa PaBHOMEPHO IO TUIONIAJH

ITIOMCIICHUA.

Tpebyeres:

— OIIpCACIUTb T’COMCTPHUYCCKUC ITapaMCTPHI I10Kapa (HJIOIH&I[B Imozxapa - SH,

nepumMeTp noxkapa — Fu | pponT noxxapa —Pu) Ha 15-it — () 17-0i1 - (t2) MHUHYyTax
pa3BUTHS MOXKapa;

— BBINOJHUTh, UCHOJB3Yys ycioBHble oOo3HaueHus ((IIpumoxenne 10 k
npukazy MYC Poccun ot 16.10.2017 Ned44 «boeBoii ycTaB mnoapazaeiacHUn
MO’KAPHON OXpaHbl, ONMPEACTAIONINA TOPAIOK OpraHu3ali TYLIEHUs MOXKapoB U

NPOBE/ICHUST aBAPUIHO-CIIAcaTEbHBIX PabOT») CXeMy pa3BUTHS IMOXKapa BO

BPEMEHU.

] -
10m 3 :: E
1IE-2 f;" o

S|
-1 H2
10m 3
15m Y I5m ]
Puc. 1. IInan uexa ¢ MeCToM BOZHUKHOBEHHUS TTOXKapa
Peurenue:

1. OnpenensieM ocHoBHBIE apameTpsl oxkapa (Su, Pu Pu) ga 15-i MunyTe

€ro pa3BUTHA.

10



1.1. OnpenernsieM myTh, IPOUICHHBIM OTHEM (PacCTOSHUE) 32 BpEMS Pa3BUTHS
noxapa ' =15 vy,
L =0,5-V, 10+V,_ «(t, - 10) =0,5 1,5 10+1,5 -(15- 10) =15(ny),

V, =15

rae M/MUH. — JHMHEWHAass CKOPOCTh PACIpPOCTPAHEHHsS] TOPECHHUS

(crrpaBoYHO).

1.2. OnpenensieM hopmy IIIOMIAIN MTOXKAPA.

Ha cxemy, BBINOJHEHHYIO B MaclITade, HAHOCUM MYTb, IPOMUJIECHHBIN OTHEM
3a BpeMs paBHoe 15 muH. (puc. 2). B 3amajiHOoM ¥ BOCTOYHOM HaIpaBJICHUHU Ha
15-if MHHYTE OrOHb JIOCTUTHET CTE€H LUEHTPAJBHOIO MOMEIICHHS, MPOU30MAET
u3MeHeHne (GopMbl IJIOMIAAM MOKapa ¢ YIJIOBOM Ha MPSIMOYTOJIbHYIO.

Pa3BuTre noxkapa Oy1eT IpOUCXOIUTh B TPEX HANPABICHUSX:

1 — gepe3 aBepHoit mpoem (/IB-1) B 1eBoe momenieHue (3aman);

2 — K IPOTHUBOIIOJIOKHOM CTEHE OT MeCTa BO3HUKHOBEHMSI M0kapa (ceBep):

3 — depe3 npaBblil ABepHOI poeMm (/IB-2) B mpaBoe nmomerieHue (BOCTOK).

5 . 5, 3_ :: B
o ©
1 T
! B
L.:.Ii
1 C
151 1B ™ 15w

Puc. 2. Cxema pa3BuTus noxapa Ha 15-ii MunyTte

B 1I€X€E MO MPOU3BOACTBY (paHepbl

1.2.1. Onpegensiem ¢popMy TUIOLIAAM MOXKapa B LIEHTPATLHOM MTOMEILIEHUH.

CDopMa IJI0IMAaau IMoKapa B HCHTPAJIbHOM ITOMCHICHHUU ITPAMOYT'OJIbHAS.

11



1.2.2. OnpenensieMm GopMy TUIOIIAIN [TOXKAPa B JIEBOM IMOMEIIICHHUH.
JleBbIil ABEpHOM MTPOEM HaXOAUTC B (pakTMyecKoi miomaaun noxapa. I1yrs,
MPOWICHHBIM OTHEM Y€PE3 JIEBBIM ABEPHOM MPOEM:

B-1 _ ¢ 15 — —
Ly =L - L, ,=15-10=5 (M),

riie ©as-1— paccTosHME OT 0Yara 1oskapa 1o IEHTPa JeBOT0 IBEPHOTO MPoeMa
(o BEepTUKAJIN).

dopMa II0IIA U TI0Kapa B JIEBOM MOMEILEHNUHN MTOJIYKPYTOBasl.

1.2.3. Onpenensiem GpopMy TUIONIAAN MTOXKApa B MPABOM MTOMEIICHHUH.

Ha 15-i1 muHyTe pa3sBUTHS NOKapa OrOHb TOJBKO MOJOMAET K IMPABOMY
JBEPHOMY IIPOEMY, HE IepeceKas ero (IBepHON MPOeM HaXOAUTCS B MPUPALICHHON
TJIOIIA/IN TI0XKapa).

L, =L, =15 (M),

B IIpaBOM INOMCHICHHUU I'OPCHHA HCT.

1.3. Onpenensiem miomaap moxapa.
[Tnomaaes noxkapa UMeeT CI0XKHYI0 hopMy pa3BUTH (puc. 3), COCTOSIIYIO U3
JIBYX 3JIEMEHTAPHBIX T€OMETPUIECKUX PUTYD:

S> =S, +S, =39,3+270 =3093(32)

rae S1 =05 (LA 12 =05.314 57 =393(\2);

S, =18 L'> =18 15 =270 (M2).

1.4. Onpenensiem nepuMeTp noxapa.

st onpenenenusi nepumerpa Ha puc. 1.12 Beibepem Touky otcuera (C),
Jlajiee MO 4YacOBOM CTPEJIKE CYMMHUPYEM OTPE3KH BHEIIHEW TpaHUllbl IUIOIIAIN
noskapa:

P;} =18 +(L L% Y +m L% +18+15

as-1"

15 _ _
P’ =18+ (10- 5)+3,14 5+18+15 =71,7 (m).

12



1.5. Onpenensiem GppoHT MmoxKapa:

O =, +®, = L™ ' +18 =314 -5+18 =33,7 (M).

2. Onpenensem ocHoHbIE napamerps! oxkapa (S, P Pn) ga 17-if MunyTe
€ro pa3BUTHSL.

2.1. OnpenensieM My Th, MPOUICHHBIN OTHEM (PACCTOSHIE) 32 BpPeMs pa3BUTHS
noxapa t2 =17 yum.:

LY =05V, 10+V, «(t,-10)=0,515-10+1,5 -(17 - 10) =18(xp)
9

2.2. Onpenensem GpopMy IIIOMIAAN TOXKapa.
Ha cxemy, BBINONHEHHYIO B MaclITade, HAHOCUM IyTh, POMIEHHBIH OTHEM
3a BpeMs paBHoe 17 wmuH. Pa3zBuTue mnoxkapa OyJeT HpPOUCXOJIUTh B TpeEX

noMemeHusx (puc. 3):

5. L,::l 2 ':
g, ; 53 3+
' [ o B
o T -
i
- |
o c
15m 18w 15m

Puc. 3. Cxema pazButus noxapa Ha 17-ii MUHyTE

2.2.1. Onpenensiem dopmy IJIOMAAN MOXKapa B IEHTPATLHOM MOMENIEHUN
1exa 1o mpou3BOACTBY (paHephI.

B nentpansHoM nmomenieHny Gopma miIonaau moxapa npsMoyrojibHasl.

2.2.2. Onpenensiem ¢hopMy TUIOMIAIHN TOXKapa B JICBOM IMOMEIIECHUH.
[IyTh, NpOMAEHHBIA OTHEM YEPE3 JIEBBIN IBEPHOM MPOEM:
LJ;::-1 =L1“7 - L. =18-10 =8(M).

CDopMa IjIomaan rmoxapa B JICBOM IIOMCIIICHUHN ITOJIYKPYyroBasd.
13



2.2.3. OnpenensieM (popMy IIJIOIIAIN ITOXKAPa B MPABOM MOMEIIICHUH.
IlyTh, MpONAEHHBIA OIHEM Y€pe3 IpPaBbld JIBEPHOU MPOEM, C YUYETOM €T0
HaxO0>JICHUS B MPUPALICHHOM IUJIOMIAIN [OXKapa

B-2 _y17 — —
L% =LY - L, =18- 15 =3 ().

CDopMa ImIomaaun 1moxapa B IIpaBOM IIOMCIICHHUU ITOJIYKPYI'OBasd.

2.3. OnpenensgeM II0Maab Moapa.
[Tmomans moxapa uMeeT cloxkHYyI0 hopmy pa3Butus (puc. 1.13), cocTosiryro
U3 TPEX AJIIEMEHTAPHBIX T€OMETPUUECKUX PUTYD:

S/ =S, +S, +S, =100,5 +324 +14,1 =438,6 (M),

re S1 =05 (LA 1? =05 314 8° =100,5(p2);
_ 17 _ —

S, =18 L, =18 18 =324 ().

S, =0,5 -t (L2 )2 =0,5 3,14 -3° =141 (32),

2.4. OnpenenseM MepuMeTp moxapa.

J7ist onpeienieHus mepuMeTpa rnoxapa Ha puc. 3 Beioepem Touky otcuera (C),
Jlajee MO0 4YacoBOM CTpPEJIKE CYMMHPYEM OTPE3KH BHEIIHEW TpaHUIlbl TUIOIIAIN
noxapa:

P =18+ (L, - I +x 1> +18+

(L - (L 2 + L2 2N +q LA 2 +(Ly, o - L)
rae Las-2— paccTossHUE OT Ooyara moskapa 10 ILIEHTpa IpaBoOro ABEPHOTO

npoema (1o BEPTUKAJIH).

P =18+ (10- 8) +314 8+18+ (18- (14 +3)) +3,14 -3+ (14- 3) =84,5 (m).

2.5. OnpenenseM GpOHT MmoXKapa:
O =@ +®, +®, = L' +18+ 7 L *

17 _ —
@D =314 -8+18+ 314 -3 =52,5 (M)

14



OTtBeT:

— Ha MOMeHT BpeMernn U =15 vum.

15 __
ILIOIAb Homapasn =309,32

15 _
nepuMetp moxapa Fn —7 L7y,

15 _
dponT moxapa Pn =337

— Ha MOMeHT BpemenH 2 =17 vy,

17 _
IoMAab MoxkapaSn ~438.6y2

17 _
nepuMeTp moxapa En =840y

17
dporT moxapa Pn =525y,

15



BTOPOI YUEBHBINA BOIIPOC: Pemenne 3a1a4 mo pacuyéTy cuil M

CPEaACTB, IJisl TYHICHHUSA I0KAPOB TBEPALIX I'OPHOYUX MaTEpUAJI0B BOIIOﬁ

3agaya Ne 1.

OnpenenuTe HAmop Ha HAcOCE, €CJIM PAcCTOSHUE OT MECTa IoXKapa 0
Bogoucrounuka 230 M, noabéM MectHoctd 10 M, pykaBa MNpOpE3MHEHHBIE
aramMeTpoM 77 M, Ha TYIIEHUE MOAaHbl 2 cTBOJIAa «b», MaKCUMaJIbHBIN MOIBEM
CTBOJIOB COCTABIISIET 8 M.

Pemennue:

Np=1,2 - (L+Zm)/20=1,2 - (230 + 10)/20 =14,4 = 15 pykaBoB

Ha=Np-S-Q2+Zm+Zcr+Hp=15-0,8+10+8+50=80m™

3agaua Ne 2,

[Toxxap BO3HMK B CepelIMHE MPOJOJIBHON CTEHBI B J€PEBOOOPaOATHIBAIOIIEM
nexe pasmepoM 50x30m Vi = 1,2m/MuH. BpeMss cBOOOAHOTO pa3BUTHS MOXKapa
TCB = 15MuH, TyllIeHUE MPOU3BOJAUTCS PYYHBIMHU CTBOJaMU. ONpenenuTh MIomab
noxkapa ¥ Iiomajapb TyIICHUS.

Pewenue:

L=5-Va+Vn-1mr=5-12+1,2-5=12m

tr =1 -10 = 15-10 = SmuH.

St = (1/2) tR2 =226 m2

St= (0,5 -7 -h)(2R —h)=149m2

R — pannyc noxapa

h=5m

OtBet: S =226Mm2 St = 149,15Mm2

3agaua Ne 3.

[Toxap BO3HHK B yrily ckjiaaa Oymaru B pysoHax. Pasmeps! ckinaga 24x12 m.

Omnpenenuts mIomaab noxapa, IepuMeTp noxapa 1 (poHTa Mokapa, eCiiu BpeMs
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CBOOOJHOTO pa3BuTUs Moxkapa 14 munHyT. JIMHEitHAs CKOPOCTh pacPOCTPAHEHUS
ropenus 0,3 M/muH. HauepTtute cxemy.

Pemenue:

L=5-Vi+Vn-12=5-03+03-4=15+1,2=2,7mM

Sn = (nmR2) /4 = 5,7m2

Pn=(nL)/2+2-L=(3,14 -2,7)/2+ 2 - 2,7=9,6m

®n = (nL) /2 =4,2m

3agaua Ne 4.

Onpenenutb BpeMs padboThl oHOTO cTBONA «b» o AL[-5-40(43114)-20ABP
MOJIAaHHOTO Ha 2 pyKaBa AuaMeTpoM 51 MM. 6€3 yCTaHOBKH Ha BOJIOMCTOYHHK.

Pemennue:

tpad = VII- NpVp/Ner qer 60 = 5000- 2-40/1-3,7-60= 4920/222 =

= 22,1 muHyTa

3agaua Ne 5.

Onpenenuts koamuectBo All-5-40 (43114) -20ABP ans moaBo3a BoAbl K
MECTY TO)Kapa, €CJIM PacCTOSHUE O BOJOUCTOYHUKOB 5 KM, Ha TYIICHUE IMOAAHbBI
2 CTBOJIA «b». 3anonHeHue ABTOLIMCTEPH IIPOU3BOAUTCS OT
AII-5-40 (43114) -20ABP. Haueptuth cxemy moaBo3a Bojbl. Ckopocthb 40 KM/4ac.

Pewennue:

tcn =(L-60) /Vasmwxk = (5-60) /40 = 7,5 muH.

3anp = Vi /Qu = 5000 / (0,8:2400) = 2,6 MuH.

tpacx = Vi / (Ner - q - 60) = 5000/ (2 - 3,7 - 60) = 11,2 mun.

NAILL = (2' tcn + t3anp) / tpacx + 1 =(2- 7,5+2,6) / 11,2 +1 =3 All

3agaua Ne 6.
OnpenenuTh KOJIMYECTBO PYKAaBOB M BO3MOXKHOCTH 3aIllyCKa OJIHOTO
THJIPO3JIeBATOPA, €CJIM PACCTOSIHHAE OT BojoncTounuka 1o AI[-5-40 (43114)-20ABP

— 80M. Haueptuts cxemy.
1/



Pemenue:

Np = (1,2:L)/20 = (1,2-80)/20 = 4,8 = 5 pykaBoB, IPUHUMAEM 5 PYKABOB [0
[-600 u 5 ot I'-600

Veuer.=Np - Vp - K=10-90 - 2 =1800x1

Vi =5000x> Vcucr. = 18001

BOI[I)I AO0CTATOYHO JIA 3aIlyCKa FHI[pOBJIGB&TOpHOﬁ CHCTCMBEI.

3amaua Ne 7.

[Toxap npowusomien B LeHTpe noMmemeHus: pazmepoM 24x100m, B TOpLEBBIX
CTeHaX UMeITCcd npoeMbl. CKOPOCTh paclpoOCTPaHEHHUs MOXKapa COCTaBISET
1,5 M/mMuH., TpedyeMast ”HTEHCUBHOCTH Ttogaun Bojabl 0,15 1/cM2.

Bpewms ot Hauana noxkapa /10 coOoOUIEHUsI COCTaBUIIO 6 MUH., Bpemsi cOopa u
BbIE3] - 1,5 MMH., BpemMsl pa3BepThIBaHUsA CHII U CPEACTB — 6 MuH. PaccrosgHue ot
MOKapHOM 4YacTH OO0 MecTa moxapa 4,5 KM, CpeIHsIsi CKOpPOCTb JIBHXKEHUS
MOKapHOTO aBTOMOOUIs 35 KM/4ac.

OnpenenuTs IO MOXKapa, IUIOMIAAb TYIIEHUS W TpeOyeMblil pacxon
BOJIbl K MOMEHTY BBEJICHUS IIEPBOr0 CTBOJIA. TylIEHHE OCYIIECTBISIETCA PYYHBIMU
CTBOJIAMH.

Pewenue:

1) Onpenensiem Bpemsi CBOOOAHOTO pa3BUTHS MOKapa

TCB=/C+CB+CJI+BbP

CJI=L *60/ VCJI = 4,5*%60 / 35=7,7mun

CB = 6+1,5+7,7+6=21,2mMun

2) OnpenensieM yTh TPOIeHHBIN orHeM, T.K. CB 10 MuH.
L=5VJI+VJ*2

2=CB-10=21,2-10=11,2

L=5*15+15*112=243

SIT=A*B =24 *48,6 =1166,4 M2

ST = 2 ah = 2*24%*5= 240 m2,
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rae h rimyOuHa TymeHust pydHbIM CTBOJIOM h=5

QTP = ST * ITP = 240*0,15 =36 (1/c)

3agaua Ne 8.

Onpenenutb BpeMst paboThl 0JHOTO cTBOMIA «A» oT ALl-5-40(43114)-20ABP
MOJIAaHHOTO Ha 2 pyKaBa JUaMeTpoM 66MM Oe3 YCTaHOBKH Ha BOJJOMCTOYHUK.

Pewenue:

tpad = (VLI- NpVp)/(Nct gct -60) = (5000- 2x70)/(1-7,4-60)= 4860/444 =
= 10,9 MunyT.

3agaua Ne 9.

Omnpenenuth Tpedyemoe kommuecTBO All-2,1-40 nis moaBo3a BOJBI K MECTY
mo>kapa OT BOJAOMCTOYHUKA, HAXO/SIIErocsl Ha paccTossHuu 2kM. OT MecTa moxapa.
Tpebyemblil pacxoa s JTOKaJIU3alMK Toxkapa coctaBiser 12,81/c. 3anpaBka Al
U3 BOJIOMCTOYHHMKA OCYILECTBIISIETCS MOTONOMION ¢ mojaueil Hacoca 6001/MuH.
CpenHsist CKOpOCTh JBUKEHUS MTOXKapHOTo aBToMOoOMIIsA 35kM/uac. Hanop Ha cTBOJIE
40m.

tcn=Lx60/v asmk =2 x 60/35=23,42 mun

T 3an = Viucr / Q Hacoca = 2100/ 600 = 3,5 mun

T pacx = Vet / Q npu6. nogauu x 60 =2100/ 12,8 x 60 = 2,73 muH.

NALl=[(2tcn+t3an)/tpacx |+ 1=[(2x3,42+3,5)/2,73]+1 =478 =
~ 5 All

3agaua Ne 10.

Onpenenuts npelienbHOE pacCTOAHUE MpU nojaye ogHoro crojia PC-70 ¢
Hacaaku 19 mMm. u nByx ctBoJIoB PC-50 ¢ Hacanku 13 MM 110 OTHOM MarucTpaabHOU
JIMHUHU, €CJIA Hanop y cTBosia 40 M MaKCUMaJIbHbIN MOJBEM 22 M, BBICOTA MOIbEMA
MECTHOCTH cocTaBiisieT 11 M.

Hcenonp3yrores mpope3suHeHHbIe pyKaBa 77 MM. MakcUMabHbBIA Hanop Ha

"acoce [TA 100 m.
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Pemenue:

Lnpenensnas = Ha-(Hap+-Zm+-Zct.)/SQ*20

Hu — mexannueckuii Harop Ha Hacoce = 100M;

Hct. — nanop y crBona = 40 Mm.;

S - compotuBneHus pykaBa 77 (mpope3uHeHHOro) mo crmpaBodyHuky PTII
coctaBysieT 0.015;

Hup — Hanop y pasBerBiienns = Het.+10M. = 40m.+10M. = 50Mm;

Zm - noJbeM, CIycK MecTHOCTH = 11 M;

ZCT. — IOJBEM, CITYCK CTBOJIA = 22M;

Q — cymMmMapHBIiA pacxo1 BOJABI C OJTHON HanboJIee 3arpyKEHHOM JINHUM;

Q=7.4+3.7+3.7=14.8;

Orcrona cnenyet: Luopenenbrast =100-(50 m.+11 m.+22 m.)/(0.015%14.82)*20
=17/3.3*20 =103 m.

Otser: IIpeaensHoOE paccTosiHUE NpH TToAade cTBoJIOB = 103 M.

3agaua Ne 11.

Omnpenenuts koaudectBo ALl-5-40 nis moaBo3a BOJBI K MECTY MOXkKapa, eCiu
paccTosiHue 110 BOJOWMCTOYHUKOB 5 KM, Ha TylIeHHE MoAaHbl 2 cTBoma «by.
3anoIHEHUE aBTOIMCTEPH IPOM3BOIUTCS ¢ MoMoIIslo 2-x mortoromn MII-800.
CkopocTtsb 40 km/4ac.

Pewennue:

tcn = (L-60)/vaBmwxk = (5-60)/40 = 7,5 muH.

t3anp = Vi /Qu = 5000 / (2-800) = 2 muH.

tpacx = Vi / (Nct - qer - 60) =5000/ (2 - 3,7 - 60) = 11,3 MuH.

NAILL = [(2 - tca + 13amp) / tpacx] + 1 =3 Al]

3agaua Ne 12.
OnpenenuTh BpeMs pabOThl OJTHOTO CTBOJA «A» Ha 2 pykaBa @ 66 MM ot

AII-5-40, 0e3 ycTaHOBKHM Ha BOJIOMCTOYHUK.
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Pemenue:
tpab = VI[ - Np - Vp/ Ner - qct - 60) =5000 -2 - 70/ 1 - 7,4 - 60) =
=4860 /444 = 11 munyT

3apaua Ne 13.

Onpenenuth (QaKTUYECKUM pacxoll BOJBI A OXJaKIEHUS JadeTHhIMU
CTBOJIAMH TOPSIIETO U OJHOTO coceaHero pe3epByapoB PBC-5000 ¢ 6eH3uHOM.

Pemenne:

Nrop/ctB = Pp - Irop/oxi) / qetB = 72 - 0,8 / 19 = 3 cTBONA, NPUHUMAEM
4 cTBONA

Ncocen/ctB = 0,5 - Pp - Icocen/oxn) / qctB = 0,5 - 72 - 0,3 /19 = 1 cTBO™X,
IIPUHAMAEM 2 CTBOJIA

Q¢ = Noxa/cts - qctB =6 - 19 = 114 1/c.

3apaua Ne 14.

OnpenenuTh HAMOP Ha HACOCE TIO’KAPHOTO ABTOMOOUJIS, €CITM PACCTOSHUE OT
MecTa mokapa A0 BOAOUCTOYHUKA 340M., TOABEM MECTHOCTH 6M, MCIOIB3YIOTCS
pope3nHeHHbIe pykaBa 77 MM. Ha Ttymenne nogano tpu cteosna PCK-50 ¢ macaaka
13 mm. TTongbem cTBOJIOB cocTaBisieT 8 M, Hanop Ha cTBoJie 40 M.

Pewennue:

Hu =Np*SQ2 + - Zm + -Zct + H Hp.

Np =1.2*340/20 = 21 pykas,

1.2 - koappuIMeHT HEPOBHOCTU MECTHOCTH

S - compotuBieHus pykaBa 77 (mpope3mHeHHOro) mo crpaBouyHuky PTII
coctaBisteT 0.015;

Q — cymmapHsIif pacxop cTBoa, T.€. 3*3.7=11.1 n/c;

Zm - noJIbeM, CITyCK MECTHOCTU = 6 M;

ZCT. — IOJbEM, CITYCK CTBOJIA = 8M;

Hup — Hanop y passerBiienus = Het.+10M. = 40m.+10M. = 50M;
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Orcrona cnenyer: Ha =21*0.015%11.2+6 M.+8m.+50m. = 102.8 M.

Otgert: Hanop Ha Hacoce [TA cocraBnsieT 102.8m.

3agaua Ne 15.

OnpenenuTe Hamop Ha HAcCOCE, €CIHM PACCTOSHHUE OT MECTa IoXkapa 10
Bojiouctounnka 230Mm, moabeéM MecTHOCTH 10M, pykaBa IPOPE3MHCHHBIC
JAaMeTpoM 77M, Ha TyHIEHHE MNOAaHbl 2 cTBojia «b», MakCUMalbHBIA MOIBEM
CTBOJIOB COCTABIISIET M.

Pewenue:

OrnpenenuTh YUCI0 PyKaBOB B MArUCTPAIBHOU JIMHUU

Np=1,2-L/20=1,2 - 230/20 =13,8 = 14 pykaBoB

OmnpenensieM Harop Ha Hacoce

Hae=Np-SQ2+Zm+ Zcr+Hnp=14-0,8 + 10 + 8 + 50 = 79,2m

11. S, Q — crp. 136 Ta6n. 4,8 CnpaBOYHUK PYKOBOJUTENS TYIICHUS

noxapa. B.I1. UBannukos, ILII. Kiatoc. Mocksa, Ctporinszaart 1987 r.

3agaua Ne 16.

Onpenenuts HEOOXOAUMOE KOJUYECTBO BOABI  JJIsi  3amycka 2-X
TUAPOIIIEBATOPOB €CIIM: KOJIMYECTBO PYKABOB B T'MAPOAJIEBATOPHOMN cUcTeEME 77 MM
- 8 mt., 66 MM - 8 1IT.

Pemenne

Veuer. =Np - Vp-K=(8-90+8-70)- 1,5=1920 n

3amaya Ne 17.

Ha otkpsiToOii miomaake roput kayuyk Ha miomaan 200 kB.M. Ha Tymenue
noAaHo 8 CTBOJIOB «A». JIoCTaTOUHO JIM MOKAPHBIX CTBOJIOB JIJIsl TYIICHUS TTOXKapa,
eciu TpedyeMast HHTEHCUBHOCTH (.3 1/KB.M*cex

Pemenne:

St/cTB. = QctB. : Js =7,4 : 0,3 = 24,6 M2 (OTHUM CTBOJIOM «AY)

(8 ctBOJIOB) 8 - 24,6 = 196,8M2 < 200M2 (HE XBaTaeT)
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3agauya Ne 18.

OnpenenuTy KOJMYECTBO PYKaBOB M BO3MOXHOCTH 3alycka OJHOIO
TUIPORJIEBATOPA, €CIIM PACCTOSHHUE OT BojoucTouHuka 10 ALl-5-40 — 80m.

Pemenue:

Np=1,2:-L/20=1,2-80/20=4,8 =5 pykaBoB

Veuer=Np - Vp - K=10-90 - 2 =1800 n

Vi =5000 1> Vcucrt = 1800 i

BoJbl 1oCcTaTOYHO 117151 3aIyCKa TUAPO3IEBATOPHON CUCTEMBI.

3agaua Ne 19.

OnpenenuTh IJIOMIAJL TYIIEHUS TMOXapa 3-Ms CTBOJaMU «Ay», eciH
WHTEHCUBHOCTH Mojauu paBHa (.2 JI/KB.M.CEK.

Pemenne:

St/cTB. = QcTB./Js = 7.4/0.2 = 37M2 (ST OHUM CTBOJIOM «A»)

3 crBonamu 37 -3 =111 m2

3agaua Ne 20

Omnpenenuth Tpedyemoe kommuectBo All-2,1-40 mms moaBo3a BOJIBI K MECTY
noxkapa oT BOJOUCTOUYHHKA, HAXOSIIETrOCs Ha PACCTOSTHUU 2 KM. OT MECTa IoxKapa.
Tpebyemblil pacxos s JIokau3auuu noxkapa coctasiuser 10,8 n/c. 3anpaBka AlJ
13 BOJIOMCTOYHHMKA OCYIIECTBIISIETCS MOTOMOMION ¢ mojayeit Hacoca 600 ji/mMuH.
Cpennss ckopocts aBuxkenus [1A 30 km/gac. Hammop Ha cTtBOjie 40M.

Peurenue:

tcin = (Le60)/vnBmx = (2¢60)/30 = 4 muH.

t3anp = Vi /Qu = 2100 /600 = 3,5 mMuH.

tpacx = Vi / (Qtp.» 60) =2100/ (10,8 * 60) = 3,2 MuH.

NAIL = [(2 * tca + t3amp) / tpacx] + 1 = [(2*4+3,5)/3.2]+1=5 AL
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3agaua Ne 21

[Toxxap B uexe momurpaduu. Paszmepsr nomemienus 24*96 m. Ilomemnienue
UMeeT MPOoeMbl B TOPILEBBIX cTeHax. Ouar moskapa BOJM3U IEHTpa MOMEIICHUSI.
CkopocTh pacnpocTpaHeHust ropeHust 1.2 M/ MUH.

Tpebyemas naTeHCUBHOCTD Toja4yu BojsI 0.15 11/ c* m2.

Tpebyemsrit yaenasHbIit pacxos 200 1/ m2.

[Torada cTBOJIOB OCYLIECTBIIATD:

20 muH. - 2 PC-70 (d= 19 mm)

25 muH. - 1 PC-70 (d= 19 mm)

28 muH. - 2 PC-70 (d= 19 mm)

30 muH. - 1 PC-70 (d= 19 mm)

TexHuka cepuitHas

OnpeneanTsb:

Bpewms nokanuzanuu, JMKBUAAIMY U TUIOMIA b IMOXKapa
[TocTpouTh COBMEIIEHHBIN rpaduk

Haueptuth cxemy pacCTaHOBKHU CHUJI U CPEACTB

3anac BOJbI Ha TYLIEHUE

Pewenue:

OnpenensieM myTh NPONUJEHHBIA OTHEM
L=5V+V*(TcB-10)= 5*1.2+1.5*(20-10)= 21 m.
OnpenensieM miomaab noxapa
S=ITR2=3.14*(21*21)= 1384 m2.

OnpenensieM mIOMAAb TYIICHUS

Stymr= [Th*(2R-h)=3.14*5*(2*21-5)=580.9 m2.
OmnpenenseM TpeOyeMbIi pacxo/1 BOJIbI
Qrp.=Stymr*J= 580.9*0.15= 87.1 n/c

Omnpenensiem TpeOyemMoe KOJIMYECTBO CTBOJIOB Ha TYIICHHE
Ncte= QT1p/QctB.= 87.1/7.4= 12 cTB. «A»
OmnpenesnsieM yAelbHbINA pacxon

Qy= g*Snox.= 200*1384=276800 1.
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OmnpenenseM BpeMsl TYIICHUS TOKapa

Trym=Qy / J*60* Sn= 276800/0.15*60%*1384= 22.2 muH.

3agauya Ne 22

I'openne Ha oTkpsIiTOM ckinane TT'M.

[Inomane moxkapa Ha MOMEHT MPHUOBITUSA ACKYPHOTO Kapayia MPUMEpPHO
200 m2.

JluneitHast CKOPOCTh pacnpocTpaHeHus roperus 1.0 m/MuH.

Tpebyemass HHTEHCUBHOCTD TToja4uu Bosl 0.2 j1/c* M2

Ha mecte moxkapa: All-2,5-40 (131H) u AHP-40 (130) 127A.

Bpewms BBeeHUsI CTBOJIOB - 5 MUH.

Heobxoanmo

Opranu3oBaTh TYIICHHE MTOKapa UMEIOIIUMUCS CHIIAMU U CPEICTBaAMHU

[IpuBecTH cxemy pacCTaHOBKU CUJI U CPEJCTB

Pewienue:

[Toxap B LIEHTpE MOMEIICHUS Y CTEHBI

OnpenensieM myTh NPONUJEHHBIA OTHEM

L= ((S/IT)) = (200/3/14 )= 8 m.

OmnppaensieM IIoLIaab Mokapa Ha MOMEHT BBEJCHHS MOKapHBIX CTBOJIOB Ha
TyIlIEHUE

L =8 m.+ (1.0 M/Mua™ 5 mun) =13 M. T.K. lIMpUHA TOMEILIEHUS 25 M. OXkKap
JIOCTUT CTEH U MPUHSUT MPAMOYTOJIbHYIO (hopMy € 1-HO CTOPOHHUM pa3BUTHEM

St.=nal= 1*25%13= 325 m2

OmnpenensieM 1ouaab TYUICHUS Mokapa. (TylIeHHe MPOU3BOJUM PYUYHBIMU
CTBOJIaMH 110 ()POHTY TI0Kapa)

Stym= n*a*h= 1*25%5= 125 m2

Omnpenensiem TpeOyeMbli pacxo/] Ha TYILIEHUE

Qtp.= S Tym. * J=125* 0.2= 25 n/cek.

Omnpenensiem TpeOyemMoe KOJIMYECTBO CTBOJIOB Ha TYIICHHE

NctB.= Q 1p./QctB.= 25 /7,4= 4 CTB. «A»
25



OmnpenensieM (pakTUUECKUI pacxo/1 BOAbI

Qd.=QctB.*NctB.= 7.4%4=29.6 n/c

Bpewms pabotsr ALl oT moxapHOro Bojgoema

T=0.9*VB./NctB.*QctB.*60=0.9*100000/ 2*7.4*60= 101 MuH.

Omnpenensem npeaenbHoe pacctosiaue oT ALl 10 Mecta nmoxxapa

Lop = ((Ha.-(Hop.*Zm*Znp)/SQ2)*20 = ((90-40)/0.015*(7.4*7.4))*20 =
=1219m

3agaua Nel4

['opeHue B 11IeHTpe YeplauHoro nomenieHus pasmepamu 12*36 m. Ilnomans
no)kapa Ha MOMEHT IpUOBITHS NEpPBOro Kapayia B cocraBe 2-x All cocraBiser
180 m2. IlepBbIil CTBOJI BBEAECH Ha TyILIEHUE Ha 6-0H MUHYTE MOcie NPHOBITUS
kapayna. CocpeloToOYeHUE U BBEIEHHE HEOOXOIMMOI0 KOJIMYECTBA CUJI U CPEACTB

ML JIOKaJIM3alliid BO3MOXKHO 4CPC3 28 MHUHYT IIOCJIC BBCACHHA IICPBOI'O CTBOJIA,

Jp.=0.15 1/ ¢* M2, Vii= 2 m/MuH.

OnpeneanThb:

TpebyeMoe KoIM4YEeCTBO CHII U CPEJCTB HA MOMEHT JIOKAIM3AIMH 110Kapa

IToka3ath paccTaHOBKY CHJI M CPEICTB

Pewenue:

OnpenensieM myTh NPONJAECHHBIN OTHEM

L= ((S/I1))* = ( 180/3/14 )= 7.6 m.

OmnpenensieM pacCTOSIHUE, IPONAECHHOE OTHEM HA MOMEHT BBEJICHHMSI IEPBOTO
CTBOJIA

L=7.6 M.+ (2.0 M/Mun.* 6 MuH)=19.6 M.

OmnpenenseM paccTOSHUE, NMPOMJIEHHOE OTHEM HA MOMEHT COCPEIOTOYEHHUS
HEO0OXOAMMOI0 KOJIMYECTBA CUJI U CPEACTB

L =19.6+ ((2.0 m/Mua*0.5)* 28 mun.))=47.6 M.

T.K. PACCTOSIHUE, MPOUAEHHOE OrHEM - 47.6 M. IIpU pa3Mepax MOMEIICHUS
12*#36 M. TO

S moxkapa =S nomernieHust = 12*36=432 m2
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Omnpenensem TpedyeMoe KOIHMYECTBO CUJI U CPEICTB
Tymenne mpou3BOAUTCS ¢ 2-X CTOPOH IO (PPOHTY MOXKapa
S Tymenust = nah=2*12*5= 120 m2

I7I€ N - KOJIMYECTBO HAIPABICHUI

a - mupuHa GpoHTa MoxKapa

h - rmyOuHa TymeHus

Omnpenensiem TpeOyeMObIil pacXo BOJbI

Qtp.= S mox.* J=120* 0.15= 18 n/cexk.

Omnpenensiem TpeOyemMoe KOJIMYECTBO CTBOJIOB Ha TYIICHUE

NctB.= Q 1p./QctB.= 18/7,4=2 c1B. «A»+ 1 cTB. «b».

3agauya NelS

[IpuObiBIIEMy Ha TmOXap Kapayny B coctaBe All-2.5-40 (433) wu
AHP-40 (130) 127A tpeOyeTtcs nonath 12 n/c Boabl. PaccrosiHue ot Mecta noxapa
10 mokapHoro Bogoema eMkocTbio 50 m3. cocraBuser 300 m. Bricota moabema
ctBosioB 10 M. Wani=2500 n. HauepTuth ONTUMaNBHYIO CXEMY MOJIa4yl CTBOJIOB U
OTIPEJICINTh HAMOpP Ha HAcOCe aBTOMOOWIIA, BpeMsi padOThl CTBOJIOB C y4E€TOM
MOTEPU BOJBI B PYKABHBIX JIMHUSIX.

Pewenue:

OmnpenensieM KOTMYECTBO PyKaBOB MaruCTPabHOM JIMHUU

Np= 1.2L/ 20=1.2*300/20= 18

OrnpenensieM Hamop Ha Hacoce

Nu.=NpSQ2+Zm+Znp+Hnp= 18*0.015*(12*12)+ 10+ 40= 89 m.

OmnpenenseM BpeMst pabOThI CTBOJIOB OT TIOKAapPHOTO BOJI0EMA

Tpa6= (0,9Veom.- Np.*Vp }/Q*60= (0.9*50000- 18*90)/ 12*60= 60.2 muH.

3agaya Ne 23
[Toxap mpou3owENn B LEHTPE MOMEIIEHHS pa3MepoM 24x96 M.B TOpLEBBIX
CTeHaX HUMEITCd npoeMbl. CKOPOCTh pacHpoOCTPaHEHHUs MOXKapa COCTaBISET

1,2 M/mMuH., TpebyeMas HHTEHCUBHOCTD noa4uu Bojsl 0,15 n/c.m2.
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Bpewmst ot Hauana noxkapa 10 COOOLIEHUsI COCTABUIIO 5 MUH., Bpemsi cOopa U
BbIe3]l — 1,5 MuH., BpeMs pa3BepThIBaHUA CUJ U CPEeACTB — 6 MUH. PaccrosiHue ot
NMOXKApHOM dYacTH 110 MecTa Tnoxkapa 4,5 KM, cpeaHsii CKOpPOCTh JABUKCHUS
MokapHOTo aBTOMOOMIIA 35 KM/Uac.

Onpenenuth MIOMAAb MOXapa, MIIOUIAAb TYIICHUS W TPeOyeMBblil pacxof
BOJIbl K MOMEHTY BBEJCHHS MEPBOT0O CTBOJA. TyIlIEHHE OCYIIECTBISIETCS PyYHBIMU
CTBOJIAMH.

Pewmenne:

OmnpenensieM BpeMsi CBOOOAHOTO Pa3BUTHS MOXKapa

T CB = 1JIC + tCB + tCJI + tbP=5+1,5+7,7+6=20,2mun

tCJI=L * 60/ VCJI =4,5*%60 / 35=7,7mMun

OnpenensieM nyTh NPOUAEHHBIN OTHEM, T.K. TCB > 10 MuH.

L=5VJI+ VJI *12=5*%1,2+1,2*10,2=18,2 m

12 = 1tCB -10 = 20,2-10 = 10,2

CnenoBaTenbHO, OTrOHb JIOCTUI CTEH MOMEIICHHS, W TMOXap MpPUMET
MPSIMOYTOJIbHYIO (hopmy.

OnpenensieM miomaab noxapa

SIT= A*B =24 *(2*18,2) = 873,6 M2

OnpenensieM mIonaab TYIICHHUS.

ST = 2 ah = 2*24*5= 240 m2

riae h rmyOuHa TymeHus: py4HbIM CTBOJIOM h=5

OmnpenenseM TpeOyeMbIil pacXxo] BOJbI K MOMEHTY BBEJICHHS IIEPBOTO CTBOJIA

QTP = ST * ITP = 240*0,15 =36 1/c.
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TPETUHM YUEBHBINA BOIIPOC: Pemenne 3a1a4 mo pacuéry cui M

CpEaACTB, IJisl TYHICHUSA IT0KapoB BO3IIyIHHO-MeX3HI/I‘IeCKOﬁ NneHou

3amauya Ne 1.

Omnpenenuts BpeMs padotsl ogHoro ['TIC-600 ot ALl 6e3 ycTtaHOBKH €€ Ha
BOJJOMCTOYHHUK, €CIM KOJIMYEeCTBO BoAbl B uucrepue 2100;m, 3amac
neHooo6paszoBarens 15571

Onpenenuts BO3MOXKHBIA 00bEM MOMENICHHS U TUIOIIAb TYIICHUS TEHOM,
eciu Tpedyemasi MHTEHCUBHOCTD M0J1auu pacTBOpa nenooopazonarens 0,0811/c M3,
kpatHocTh nieHbl (K) - 90, HopmaTuBHOE Bpems TymieHus 10MUH., KOHIIEHTpaIUs
neHooOpazoBarens B pactBope — 6%, kodpduruent paspymenus nexsl (K3) - 3.

Omnpenensiem, 4To OBICTpEE 3aKOHYUTCS BOAa UM IEHO00pa30BaTellb.

Kd= Vi + Vo= 2100 + 155 = 13,5 < 15,7 Ha 11 Boabl, neHOOOpa3oBaTes
npuxoautcs 15,7 nUTpoB BOABL, MO3TOMY BOJA 3aKOHUYUThCA ObICTpee
neHooOpa3oBaTes.

Vp-pa=Vu/Ksoa. + Vi1 =2100 + 15,7 +2100 = 2233,75 = 2234.

Stymi. = Vp-pa/J - 15 - 60 =2234/0,08 - 15 - 60 = 25,1m2

Vi = Vp-pa- K=2234-90=201060:. niau 201m3.

Vrym. = Vi /K3 =201 + 3 = 67m3.

Omnpenensiem Bpemst padotsl ogHoro I'TIC-600 ot Al

Tpab. = Vp-pa/Qriic = 2234/6 - 60 = 6,2MuH.

OtBer: Bpemst pabotel ['TIC = 6,2mMuH., 00bEM TylieHUs neHou = 67m3,

IJIOIIA/Ib TYIIEHUS eHoU = 25,1M2.

3agaua Ne 2,

Onpenenuts Bpemsi pabotel nByx [TIC-600 ot All ¢ ycranoBkoii e€ Ha
€CTEeCTBEHHBIN BOJOMCTOUYHMK, €CJIU 3armac MmeHooopazosaresns 175 1. reHepaTopbl
MO/IAIOTCS 1O JIBYyM PYKABHBIM JIMHUSIM, COCTOSIIIIMX U3 TPEX pykKaBoB d - 66MM.

Ka)KJ1asi, MarucTpaJibHas TMHUS cOOpaHa U3 IBYX PYKaBOB - 77MM.
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OnpenenuTbs BO3MOXKHBIN 00BEM MEHBI W IUIOWIAAL TYLIEHUS TMEHOH, eclu
TpeObyeMass WHTEHCHBHOCTHb TOJayu pacTBopa meHoobpaszoBarens 0,081/c m3,
kpatHocTh nieHsl (K) - 100, HopMaTuBHOE BpeMsi TymieHus 13 MUH., KOHIICHTpaIus
neHooOpazoBarens B pactBope — 6%, koapduiuent paspymenus nensl (K3) - 3.

Vp-pa=Vu - Ksoxa. + Vo =175+ 15,7 +175 =2922,55.

Omnpenensem Bpemst pabotsl AByx ['TIC-600.

Tpab. = Vp-pa/ Nrmc - Qrmce - 60 =2922,5/2 - 6 - 60 = 4muH.

Stymr. = Vp-pa/J - T - 60 =2922,5/0,05 - 13 - 60 = 74,9 = 75m2.

Vi = Vp-pa- K=2922,5- 100 =292250n1. unu 292,5M3.

Vrym. = Vi /K3 =229,5 +~ 3 =97,5m3.

3amauya Ne 3.

Omnpenenuts BpeMs padotsl oaHoro I'TIC-600 nogannoro ot ALl Ha 2 pykaBa
nuameTpoM 77 MM, 6€3 yCTaHOBKH €€ Ha BOJJOMCTOYHHUK, €CJIM KOJIMYECTBO BOJIbI B
uuctepe 2100 i1, 3anac nenoodpaszopatens 155 .

Pemenne

OnpenenuM pakTUUIESCKOE KOIMYECTBO BOIBI, Tpuxoasmieecs Ha 11 [10

Kd = Vi \ Vo = 2100\155 =13,5 (cnp PTII ctp 67 dopmyna 3.3) MeHbIIe
yem KB tpebyemoe = 15.7 Vp-pa= Vi \ KB + Vir = 2100\15,7 + 2100 = 2233.

tpab = Vp-pa — NpykxVpyx/NI'TIC - qI'TIC - 60 = (2233-2-70)/1 -6 - 60 =

= 5,8 MuH.

3agaua Ne 4.

Onpenenutes Bpemsi padotsl omHoro I'TIC-600 momanHOTO Ha 2 pyKaBa
nuamerpom 66MM. ot All-5-40(43114)-20ABP 6e3 ycTaHOBKHM Ha BOJOHUCTOYHHK,
KpaTHOCTH MeHbI - 4%.

Pewenue:

Onpenenum pakTUUECKOE KOJIMYECTBO BOABI, Tpuxoasiieecs Ha 1 i1 [10:
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Kd = Vi \ Voo = 5000\500 =10 menbiie yem KB Tpedyemoe = 15.7 B aTOM
cliydae BOJa B €MKOCTH PacXOJyeTcs MOJHOCTBIO, a 4acTh MEHOOOpa30BaTelIs
ocTaHeTcst Vp-pa onpezensiercs mo Gopmyiie:

Vp-pa= Vi \ KB + Vir = 5000\15,7 + 5000 = 531811.

tpab = Vp-pa — Npykx Vpyx/NITIC - qI'TIC - 60 = 5318-2-70/1 -6 - 60 =

= 14,3 muH.

3amaua Ne 5.

Omnpenenute komuyecTBO ['TIC-600 myis 00BEMHOTO TyleHUS KaOEJIbHOTO
TYHHEJSA ¢ pa3mepamu 2x2x45M.

Pewenue:

NITIC=VIIOM/VITIC-600T = (2-2-45)/120=180/120=1,5= 2I'TIC-600.

3agaua Ne 6.

Omnpenenute konmyecTBO ['TIC-600 u meHooOpazoBaTenss npu 0OBEMHOM
TYIIEHUU [0Xkapa B MoABajie pazMepoM 12x6x3 m.

Pewenue:

NITIC = Viom./VITICT = (126 -3)/120 = 1,8

[Tpunumaem 2 I'TIC-600

VIIO = NI'TIC - QIIOITIC - 60 - tp=2 - 0,36 - 60 - 10 =432n

3amaua Ne 7.

OnpenenuTs BO3MOXKHBIM 00BbEM 3aMOJIHEHHUS BO3AYIIHO — MEXaHUYECKOU
neHo cpeaneit kpatHoctu neHbl (K)-100, npu ucnons3oBanuu 4%-ro pactBopa
neHooOpazoBarens, u Hamuumu 250 1. meHooOpaszoBatens. KoadduimeHnt

3a0JIHEHMS PaBeH - 3. 3arac BOJIbl HEOTPAHUYEH.

Wnom. = Vo - 10/4 - K=250 - 100/4 - 3 =2083m3.
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3agaua Ne 8.

[Toxxap mpou3oIIen B MOABAJIE )KHIIOT0 A0Ma pazMepoM 46x12x2 M, TylieHue
npousBoauTcs meHoil cpeaneit kpatHoctu (K = 100), momyuenHoit uz 6%-ro
pactBopa nenoodbpasosarensa. Koadduiment paspyiienust nensl — 3, BpeMs Uis
3aMOJHEHHS TOMeIeHus nojiBaia — 10 MuH.

Omnpenenuts Tpedyemoe konuyecTBO I TIC-600, 3amac neHooOpa3oBaTesns Ha
MECTe MoXkapa U MOXKapHbIX aBTOMOOuUJIeH ¢ 00beMoM Oaka JIsi IeHooOpa3oBaTes
250 n.

Pewenue:

VII =46x12x2 = 1104 kB. M.

NITIC = VITI *K3 / QI'TIC * T = 1104*3/120*10 = 2.76 = 3 I'TIC-600

VIIO = NI'TIC * QI'TIC (pa6 * 60) * K3 =3*0,36*(10*%60)*3 = 1944 n

NM = VIIO / 250 =1944 / 250 = 7,7 = 8 noxapHbIX aBTOMOOUIICH

3amaya Ne 9.

PaccunTtath BO3MOXKHBINM 00BEM TYIIIEHHUS TI0Kapa MEHOU CpeTHEe KPAaTHOCTH
ot AII-5-40 (43114)-20ABP 6¢3 ycTaHOBKH Ha BOJAOUCTOYHUK

Pewenue:

OmnpenenuM (pakTUIECKOE KOJIUUECTBO BOJIbI, ipuxopasiieecs Ha 1 i [10:

Kd = Vi \ Voo = 5000\500 =10 menbme yem KB Tpedyemoe = 15.7 B aTOM
cillydae BOJAa B €MKOCTHU PAacXOJyeTcsl MOJHOCTBIO, a 4YacThb IMEHOOOpa3zoBaTess
octaHeTcst Vp-pa onpenensercs mno Gopmyse:

Vp-pa= Vi \ KB + Vi = 5000\15,7 + 5000 = 5318.

Vi = Vp-pa K=5318-100 = 5318001

Vrym = Vi/K3 =531800/3=177266 1. unu 177m3

3agaua Ne 10.
OnpeaenuTh TaKTHYECKUE BO3MOXHOCTH oTaeienus Ha All-4-40 (4331-04)

(3amac I1O- 300m), mo Bo3amoxHOM miomaau tymenus JIBXK u BoamoxxHomMy 00bemy
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TYIIEHHUS] C YCTAaHOBKOW M 0€3 YCTAaHOBKM Ha BOJIOMCTOYHUK, 6%-M pacTBOPOM
MEeHO00pa3oBaresis, 32 HopMaTuBHOE BpeMs 10 MuH.

Pemenue:

Ko = Vi/Vno = 4000/300=13 T.x. mpu 6-TH IPOLIEHTHOM pacTBope Ha 1 IuTp
neHooOpa3oBarens npuxoaurcs 15,7 Boasl. 15,7 Gonbiue 13, cnenoBarensHo, BoAa
B Al 3akoHuYHMTCSsl OBICTpEE YeM MEHO0Opa3oBaTellb — MPU pacyeTe 0€3 yCTAaHOBKHU
Ha BOJIOMCTOYHHK PAcdeT BEJEM MO BOJIE

OmnpenenseM Bo3MOXHYTO tuiomiaab Tymernus JIBX (Jtp. = 0,08 n/cex kB.M.)

A) 6e3 yCTaHOBKH Ha BOJIOUCTOYHUK

Vp-pa= Vi /KB + Vir =4000 / 15.7 + 4000 = 4254 1.

St = Vp-pa/ J*¥T*60 = 4254/0,08*%10*60 = 89 kB.M™.

b) ¢ ycranoBKOI Ha BOJJOMCTOYHUK (TIEHOOOpa30BaTEb 3aKOHYUTCS OBICTpEE
pacuet Beget 1o [10)

Vp-pa=Vmno KB + Vii = 300*15,7+300 = 5010 1.

St = Vp-pa/ J*T*60 = 5010/0,08*10*60=104kB.M

OmnpenenseM BO3MOXKHBIN 00BEM TYIIIEHHUS B IOJBAJIE.

A) 6e3 yCTaHOBKH Ha BOJIOMCTOYHUK

Vp-pa= Vi /KB + Vir =4000 / 15.7 + 4000 = 4254 1.

Vi = Vp-pa * K=4254* 100 = 42540071. unu 425,4 ky0.m.

VT = Vn/ K3 =425,4/3 = 141,8 ky0. m.

b) ¢ ycTaHOBKO# Ha BOJJOMCTOYHHK

Vp-pa= Vo K8 + Vi1 = 300%15,7+300 = 5010 i

Vi = Vp-pa * K=5010 * 100 = 501000 5. unu 501ky0.Mm.

VT =Vn/ K3z3=501/3 =167 xy6.Mm.

3amaua Ne 11.
OnpenenuTh BOBMOXHBIN 00bEM TYIICHUS U TUTOIIA b TYIICHUS TIEHOH, €CIIn
o0beM pactBopa Vp-pa= 2233 11, TpeOyeMass MHTEHCUBHOCTh MOJA4M pacTBOpa

nenooOpazoBarens 0,08 n/cm2, kpataocts nensl (K) - 90, HOpmaTuBHOE Bpems
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Tymienuss - 10 MMH., KOHIIEHTpalus TIeHooOpa3oBarelis B pacTBope - 6%,
koaduiueHT pazpymenus neusl (K3) — 3.

Pemenne

Bo3MmoskHy10 110111316 TYIIIEHUS IEHOHN onpeesieM o popmyie;

St = Vp-pa/ls tp60,

rae, Is = 0.08 i1/cexem2, t = 10 MuH.

St = Vp-pa/Is tp60 = 2233/0.08x10x60 = 46,5 m2

Bo3mosxHBII 00BEM TyIIEHUS ONpeaesiseM 1Mo GopMyIie;

V1 = Vi/Ks,

rae, Vi =Vp-pa K3

V1 — 00beM IIeHBl,

K — kpaTHOCTB 1IEHBI,

K3 — ko3 punimeHT pazpyeHus neHbl

VT = Vi/K3 =Vp-pa Kz3/K=2233x90/3 = 66990 1 wiu 66,9 m3

3agauya Ne 12.
Onpenenuts BpeMst padboTsl ogHoro I'TIC-600 ot AIl-5-40, ycTaHoBIeHHOM
Ha BOJOEM.

Penienue:

tpad = Voo / NI'TIC - qI'TIC - 60 =500/1 -0,36 - 60 = 23,2 muH.

3agauya Ne 13.

Onpenenuth BO3MOXKHBIA OOBEM 3alONHEHUS BO3AYITHO-MEXaHUYECKON
neHoi cpennerr kpatHoctu (K=100) npu wucnonb3zoBanuu 4%-ro pacTtBopa
neHooOpazoBarensi, u Hamuumu 250 11 meHooOpazoBarens. Koadduiment
3a0JIHEHUS paBeH 3. 3anac BOAbI IPUHATh HEOTPAHUYECHHBIM.

Pemenune

Vp-pa = VIIO-KB+VIIO = 250-24+250=6250 7.

Bo3moxHbBIN 00BeM TyIIEHUS ONpeeseM o Gopmyie;

VT =Vi/Ks,
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rae, Vi =Vp-pa-Ks;

Vi — 00beM IeHEI,

K — kpaTHOCTb HIeHBI,

K3 — xoadurinent pazpyiieHus neHsbI

V1 = Vi/K3 =Vp-pa -K/K3=6250x100/3 = 208333 11 niu 208,3 M3

3amaua Ne 14

Onpenenuts 1wiomane TymeHus mnoxapa 2-ma [TIC-600, ecou
WHTEHCUBHOCTH Mo1auu paBHa .08 J1/KB.M.CEK.

Pewmennue:

Styu/I'TIC-600 = Qp-p/I'TIC-600 / 0,08 =6 / 0,08 = 75 M2

2ctB.=75-2=150Mm2

3amaya Ne 15.
Onpenenuts konmuectBo ['TIC-600 miis 0oOBEMHOrO TyIICHUS KaOEIBHOTO
TYHHENS pazmepamu 2x2x45M.

Penienue:

NITIC=VIIOM/VT/TTIC-600 = (2-2-45)/120 = 180/120 = 1,5 = 2 T'TIC-600.

3agaua Ne 16.

B pesepByape PBC-5000 roput Oens3uH. ['abaputhl pe3epByapa: 1uaMeTp -
23,8 M, BicOTa - 12,9 M. paccTosiHuEe A0 ABYX COCEIHUX PE3E€PBYapOB COCTABISET
0,5D.

NHTEeHCUBHOCTD OXJIAXJEHUSI TOpsiiero pesepsyapa 0,8 n/cMm, cocenHux -
0,31/c M, Ha Tymenne 6ensuna - 0,08 11/ cM2 (o pacTBOpY).

Onpenenuth TpeOyeMoe KOJUYECTBO T€HEPATOPOB ISl POBEICHUS TIEHHOMN
aTaky, CTBOJIOB JJISl OXJIAXICHUS TOPAIIETO W COCETHUX PE3ePBYapOB, TPEOYEMBIii

3ariac HCHOO6pa?>OBaTCJ'I$[ Ha MCCTC I1OXKapa.
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JUist  OoXJNakJieHUs TOpAIEero pe3epByapa MOAAIOTCS JaeTHbIE CTBOJIBI
[TJIC-20I1 ¢ nuameTpoMm Hacaaka 28 MM, HamopoM y Hacaaka 50 M; coceaHuXx -
naderubie ctBosbl [IJIC-20I1 ¢ nuamerpom Hacajaka 25 MM, HAalloOpoM y Hacajka

50 m. Bpewms nipoBeneHus neHHoM ataku 10 MuH.

Pemenue:

OnpenensieMm TpeOyemoe koimuecTBO cTBOJIOB PC-70 Ha oxnaxiaeHue
COCEJIHUX PE3EPBYAPOB:

NcperBA= (0,5 Pp loxu ctp) / gctB= 0,5720,3/7=2 ctBona PC-70

TaK Kak, MO YCJOBHUIO 3aJa4d COCEIHUX pPe3epByapoB 2, TO NCpCTBA =
=4 crBona PC-7

OnpenensieMm Tpebyemoe kosmuecTBO cTBOJIOB PC-70 Ha oxnaxiaeHue
rOpsILIEro pe3epByapa:

NcperBA= (Pp loxu ctp) / qctB=720,3/7=9 ctBONa PC-70

OmnpenenseM MI0Iab 3epKajia FOpsIIEro pe3epByapa:

Srp3=R2 =3,14 11,92 =444 m2

Omnpenensem TpeOyeMblid pacxoj] pacTBopa MeHO0Opa3oBaTelis Ha TYIICHHE
rOpsIIEro pe3epByapa:

Qp-ptp = Srp3 Ittp = 444 0,08 = 35,52 11/cexynay

Onpenensiem Tpebyemoe kosmuectBo [TIC-600 Ha TylleHHE TOPSIIETO
pe3epByapa:

NITIC-600= Qp-ptp/ Qp-pI'TIC-600=35,52/6=5,92~6 I'TIC-600

OnpenensieM TpedyeMoe KOJIUYECTBO TTEHO00pa30BaTEIIs:

NIIO = NI'TIC-600 QIIOTp tHopMm 60 K3 =6 0,36 15 60 3 = 5832 nutpa

OmnpenenseM TpedyeMoe KOIMIECTBO JUYHOTO COCTaBA:

Nut/c = Nc1BA 2 + NpasB + NeBsizHoit =9 2 + 1+ 1 = 21 yenoBek

OrnpenensieM KOJIMUECTBO OTJEICHUN HA OCHOBHOMW MOXKAPHON TEXHUKE:

Nota = Nn/c/3= 21/3=7 aBTouucrepH
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BriBoa: Ha Tymenue 3aropanus PBC-5000 meobxoaumo 3ajaeiicTBoBaTh 7
OT/ICJICHUI Ha aBTOIIUCTEPHAX, KPOME TOTrO HEOOXOJMMO MPHUBJICUD 2 aBTOJIECTHHUIIBI
c rpebenkamu Ha ['TIC-600, Hacocnyto ctanuuio [THC-110, pykaBHbIi aBTOMOOUITH

AP-2 u 2 aBTOMOOUJISI BO3AYIITHO TIEHHOTO TYIIICHUS.

3agaua Ne 17.

OnpenenuTh TaKTHIECKUE BO3MOXHOCTH oTaeineHus Ha All-4-40 (4331-04)
(3amac I1O- 400u1), mo Bo3MoxkHOM muoniaau Tymenus JIBXX n Bo3amoxxHoMy 00beMy
TYIICHUs] ¢ YCTAaHOBKOW M 0€3 YCTaHOBKHM Ha BOJIOMCTOYHHUK, 6%-M pacTBOPOM

MeHoo00pa3oBarelis, 3a HopMaTUBHOE BpeMst 10 MuUH.

Pemennue:

OmnpenensieM, 9TO 3aKOHYUTCS OBICTpPEE BOJA HIIM TIEHOOOpA30BaTENb

K¢ = Vi/Vno =4000/400=10 T1.x. ipu 6-Tu MPOIIEHTHOM pacTBOpe Ha 1 JuTp
neHoooOpaszoBarens npuxoautcs 15,7 Boasl. 15,7 6onbiie 10, cienoBarebHO, Boa
B All 3akoHUMTCS OBICTpEE YeM MEHO0Opa3oBaTellb — MPHU pacyeTe 0e3 yCTaHOBKU
Ha BOJIOMCTOYHHK PacueT BEJIEM IO BOJIC

OnpenensieM Bo3MOxkHYt0 tomaas Tymenus JIBXK (Jtp. = 0,08 n/cex M2.)

A) 6e3 yCTaHOBKH Ha BOJIOMCTOYHUK

Vp-pa= Vi /KB + Vir = 4000 / 15.7 + 4000 = 4254 1.

St = Vp-pa/ J*¥T*60 = 4254/0,08*10*60 = 89 m2.

b) ¢ ycTanoBKO# Ha BOJIOMCTOYHUK (TTEHOOOpa30BaTeh 3aKOHYUTCS OBICTpEe
pacuert Benert o [10)

Vp-pa = Vo KB + Vi = 400*15,7+400 = 6680 1.

St = Vp-pa/ J*T*60 = 6680/0,08*10*60=139,2m2

3) OnpenenseM BO3MOKHBIN 00BEM TYILICHHUS B MOJBAJIE.

A) 6€3 yCTaHOBKHM Ha BOJIOMCTOYHHK

Vp-pa= Vi /KB + Vir =4000 / 15.7 + 4000 = 4254 1.

Vi = Vp-pa * K=4254* 100 = 4254005. unu 425,4 m3.

VT =Vn/ K3 =425,4/3 = 141,8 m3.
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b) ¢ ycTaHOBKO#1 HAa BOJJOMCTOUYHHK

Vp-pa = Vno KB + Vi1 = 400*15,7+400 = 6680 n

Vi = Vp-pa * K= 6680 * 100 = 668000 1. unu 668 Mm3.
VT =Vn/ K3 = 668/3 =222,7 m3.

3amaya Ne 18

Onpenenutb BO3MOXKHBIA OOBEM 3aMONHEHUS BO3AYLIHO-MEXaHHUYECKOH
neHo cpenneit kpatHoctu neHsl (K)-100, mpu ucnons3oBanuu 4%ro pacTtBopa
neHooOpazoBarensi, u Hamuuuu 3501, mneHooOpasoBarens. Koadduruent
3allOJTHEHHS PaBEH -3. 3anac BOJIbl HEOTPAHUYEH.

Pemenue:

Wrnowm. = Voo - Kn/3 =350 - 3500/ 3 = 408,3 m3,

rae Kn-kommyectBo meHbl st 4% pacTtBopa IMeHOOOpaszoBaresis MpH

kpatHoctu 100

3agauya Ne 19

Onpenenuts BpeMs padbotel AByx I'TIC-600 ot ALl ¢ ycraHoBkoil e€ Ha
€CTECTBEHHBII BOJAOUCTOYHMK, €Clu 3anac neHoodOpazosatrens 180m1. I'enepaTopsl
NOJIAI0TCA MO JIBYM PYKaBHBIM JIMHUSAM, COCTOSIIUX U3 TPEX pykaBoB d - 66MM.
Ka)KJ1asi, MarucTpaJibHasi JTMHUS cOOpaHa U3 JIBYX PYKaBOB - 77MM.

OnpenenuTbs BO3MOXKHBIM 00BEM MEHBI W IUIOWIAAL TYLIEHUS MEHOH, eciu
TpeObyeMass WHTEHCHMBHOCTb TIOJIadyu pacTBopa meHooOpazosBarens 0,081m/c M3,
kpatHocTh nieHsl (K) - 100, HopmaTuBHOE BpeMsi TylieHus 13 MHH., KOHLIEHTpalus
neHooOpazoBarens B pactBope — 6%, koapduruent paspymenus nensl (K3) - 3.

Pewenue:

OmnpenensieM KOJTUYECTBO pacTBOPA.

Vp-pa = VIIO - Ksoa. + VIIO = 180 - 15,7 +180 = 3006.1.

Omnpenensem Bpemst padotsl AByx ['TIC-600.

Tpab. = Vp-pa — (Np*Vp77 + Np*Vp66)/ Nroc - Qrmc - 60 = 3006-

(2*¥90+2*2*70)/2 - 6 - 60 = 3,5MuH.
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OmnpenensieM MmIoMaab TYIICHHUS.

Stym. = Vp-pa — (Np*Vp77 + Np*Vp66) J - T - 60 =
= 3006-(2*90+2*2*70)/0,08 - 13 - 60 = 40,8 =~ 41m2.

Omnpenensiem 00EM BMIT.

Vi = Vp-pa - K=3006 - 100 = 30060051. rsiu 300,6Mm3.

OmnpenemnsieM 00bEM TyIIICHUS.

Vrym. = Vi /K3 =300,6 + 3 = 100,2 m3.

3agauya Ne2(

OnpenenuTh BO3MOXHBIM 00bEM TYIIEHUS IEHOHN CpeaHEN KPATHOCTU OJJHUM
ctBosioM I'TIC-600 ot AIl-40 (131) 6e3 ycTaHOBKM Ha BOJOUCTOYHUK. OO0BEM
nuctepubl 2400 51, menobaka 150 51, namop y I'TIC-600 60 M., pykaBHasi JUHUS
COCTOHWT U3 2-X PyKaBOB 66 MM.

Pewenue:

OnpenenuM pakTUUECKOE KOIMYECTBO BOABI, npuxoasmieecs Ha 1 i [10:

K = Vi \ Voo = 2400\150 =16

Vp-pa omnpenensiercs no popmyse:

12. Vp-pa= Vu \ KB + Vu = 150*15,7+ 150 = 2505n. (CrpaBOYHHK
pykoBoautens TywmeHus noxapa. B.Il. HMeamnukos, ILII. Kiroc. Mocksa,
Crporiuznar 1987 r. ctp 67 dhopmyna 3.4)

Vi = Vp-pa K=2505+100 = 2505001 (CripaBOYHHUK pyKOBOAMUTES TYILICHUS
noxapa. B.I1. Upannukos, ILII. Kmroc. MockBa, Crpoiuzmar 1987 r crp. 69
dbopmyina 3.7)

Vrym = Vii/K3 =250500/3=83500 1. unu 83,5m3
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